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Fotbalová asociace České republiky rozšiřuje své odborné zázemí v oblasti dotační politiky.
Do FAČR přichází Zdeněk Kupčík, který bude působit na pozici dotačního analytika.

Díky zkušenostem ze státní správy přináší do asociace hlubokou znalost dotačních mechanismů i
praktického fungování veřejné podpory sportu. Jeho cílem je systematická práce s dotacemi a
metodická podpora fotbalového prostředí napříč celou Českou republikou.

Role dotačního analytika v rámci FAČR

Zdeněk Kupčík se ve FAČR věnuje dotační problematice komplexně. Zodpovídá za oblast
neinvestičních i investičních dotací, vyhledávání vhodných dotačních titulů pro potřeby FAČR a
českého fotbalu a spolupráci se státní správou, kraji a obcemi. Součástí jeho agendy je rovněž podíl
na přípravě a administraci vlastních dotačních programů FAČR.

„Mojí ambicí je být pro lidi ve fotbale partnerem v dotační oblasti. Někým, kdo dokáže
přeložit úřední a dotační jazyk do srozumitelné řeči a pomoci klubům i dalším subjektům
zorientovat se v podmínkách a možnostech podpory. Cílem je, aby měl fotbal v Česku
kvalitní zázemí a aby děti a mládež měly dlouhodobě stabilní podmínky pro sport,“ říká
Zdeněk Kupčík.

Program Můj klub jako základ podpory mládeže
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Jedním z klíčových dotačních nástrojů pro sportovní kluby v České republice je program Můj klub,
který má zásadní význam především pro financování pravidelné činnosti dětí a mládeže. Prostředky z
tohoto programu směřují zejména na tréninkovou a soutěžní činnost, práci trenérů a základní provoz
klubů, včetně údržby sportovní infrastruktury.

„Smyslem programu Můj klub je poskytnout klubům určitou míru stability a umožnit jim
dlouhodobě plánovat práci s mládeží. Právě kontinuita je pro rozvoj sportu naprosto
zásadní,“ vysvětluje Kupčík.

Zásadním prvkem celého procesu je Rejstřík sportu, který slouží jako hlavní zdroj dat pro výpočet
dotace. Správnost, úplnost a aktuálnost údajů má přímý dopad na výši přidělených prostředků.

„Pokud data v Rejstříku sportu neodpovídají skutečnosti, systém s nimi pracuje
automaticky a výsledná dotace tomu odpovídá. Pravidelná kontrola údajů by měla být pro
kluby samozřejmostí,“ upozorňuje.



Nejčastější problémy při podávání žádostí o dotace

Z pohledu dotační praxe se opakovaně objevují dvě problematické oblasti. První z nich jsou
neaktuální či chybně vedené údaje v Rejstříku sportu – typicky chybějící sportovci, nesoulad
osobních údajů nebo formální nedostatky v zastoupení klubu. Druhou oblastí jsou chyby při
samotném podání žádosti.

„Velká část administrativní práce v klubech stojí na dobrovolnících, kteří ji vykonávají
vedle zaměstnání. To s sebou nese riziko přehlédnutí formálních kroků,“ říká Kupčík.

Zásadní je zejména správné a včasné odeslání žádosti z příslušné datové schránky oprávněné osoby.
Pokud tento krok není splněn, je žádost považována za nepodanou, a to bez ohledu na její obsah.
„Formální stránka je v dotačním procesu stejně důležitá jako samotné splnění věcných
podmínek,“ uzavírá.

Dotace jako systémová pomoc a odpovědnost

Podle Zdeňka Kupčíka představují dotace pro řadu klubů klíčový nástroj, který umožňuje zajistit
trenéry, provoz sportovišť a kvalitní podmínky pro mladé fotbalisty. Zároveň však zdůrazňuje nutnost
odpovědného přístupu. „Dotace jsou veřejné prostředky určené na konkrétní účel. Pokud jsou
využívány v souladu s pravidly, není se čeho obávat ani při následné kontrole,“ říká.

Varuje také před snahou dotační systém obcházet. „Každý jednotlivý případ zneužití nebo porušení
pravidel má dopad na celý sport. Vede ke zpřísňování podmínek a zvyšování administrativní zátěže
pro všechny ostatní subjekty.“

Závěrem zdůrazňuje roli FAČR jako metodické opory: „Fotbalové kluby nejsou v dotační
problematice samy. Smyslem mé role je pomáhat, vysvětlovat a nastavovat procesy tak, aby
dotační podpora fungovala transparentně, srozumitelně a dlouhodobě udržitelně. Pokud k
dotacím přistupujeme poctivě a systematicky, dostávají se prostředky tam, kam patří – k
dětem a mládeži ve fotbale napříč celou Českou republikou.“
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